
 

 

Satuelle 
 
 
Niederschrift  
über die 1. (konstituierende) Tagung des Ortschaftsrates Satuelle der Stadt Haldensleben am 09.07.2014, von 
19:30 Uhr bis 21:30 Uhr 
 
 
Ort:  in der Gaststätte "Fuhrmann" in Satuelle  

_________________________________________________________ 
 
 
Tagesordnung: 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister    
2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-

nung    
3.  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates    
4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates    
5.  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters    
6.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbürgermeisterin/ den 

Ortsbürgermeister    
7.  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Satuelle 

Vorlage: 002-OR(VI.)/2014    
8.  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Satuelle 

Vorlage: 007-OR(VI.)/2014    
9.  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin /des stellv. Ortsbürgermeisters    
10.  Mitteilungen    
11.  Anfragen und Anregungen    
 
 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister    
 
zu TOP  2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 

und der Tagesordnung      
 
zu TOP  3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des 

Ortschaftsrates      
Herr Otto als stellvertretender Bürgermeister der Stadt Haldensleben überträgt die Sitzungsleitung an Herrn 
Burkard Braune. 
 
zu TOP  4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates     
Anlage 2 
 
zu TOP  5  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters    
Herr Mario Schumacher wird vorgeschlagen.  
Kein Mitglied widerspricht der offenen Wahl. 
Der Ortsrat stimmt dem Vorschlag einstimmig zu. 
 
zu TOP  6  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbür-

germeisterin/ den Ortsbürgermeister    
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zu TOP  7  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Satuelle 
Vorlage: 002-OR(VI.)/2014   

Änderungen: 
 
§ 1 (4) S. 1 Ladefrist beträgt 7 Tage 
§ 1 (4) S. 6 Die Sitzungen beginnen um 19:30 Uhr 
 
§ 5 (3) e … über getroffene Vergabeentscheidungen ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten… 
 
§ 8 (3) S. 2 streichen 
§ 8 (4) S. 3 streichen 
 
Der Ortsbürgermeister bittet um Abstimmung der Beschlussvorlage mit den angegebenen Änderungen.  
Der Ortsrat ist einstimmig dafür. 
 
zu TOP  8  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Satuelle  

Vorlage: 007-OR(VI.)/2014   
Änderungen: 
 
§ 17 (1) S. 4 streichen (wie es im Stadtrat auch beschlossen wurde) 
         (2) S. 1 Jeder Einwohner der Stadt, der in der Ortschaft wohnt, ist nach Angabe seines Namens und seiner 
Anschrift berechtigt, grundsätzlich Fragen zu stellen. … 
         (3) S. 2 wie vom Stadtrat beschlossen, schriftliche Antwort durch den Ortsbürgermeister innerhalb von 4 
Wochen. 
 
Der Ortsbürgermeister kommt zur Abstimmung, wer kann der Beschlussvorlage mit den vorgesehenen Änderung 
zustimmen. Der Ortsrat ist einstimmig dafür. 
 
 
zu TOP  9  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin /des stellv. Ortsbürgermeisters      
Herr Burkhard Braune wird vorgeschlagen.  
Kein Mitglied widerspricht der offenen Wahl. 
Der Ortsrat stimmt dem Vorschlag mehrheitlich zu. 
 
 
zu TOP  10   Mitteilungen  
Der Ortsbürgermeister teilt mit: 
 
- Sanierungsarbeiten am Durchlass „Hagenweg“ haben begonnen und werden vorrausichtlich bis zum 
18.07.2014 andauern. 
 
- Mängelbeseitigung OB in Fahrbereichen „Siedlung“ soll noch in dieser KW beginnen. 
 
Frau Gerwien teilt mit: 
- Beseitigung der Mängel (Schadstellen/Ausspülungen) an der Straße „Am Anger“ (Zugangs-/ Zufahrtsbereich 
zum Friedhof) ist beauftragt. 
 
- die Mängel in der Fahrbahn (Schieberkappen) der Hauptstraße (K 1106) wurde der LK-Börde als zuständiger 
Straßenbaulastträger schriftlich mitgeteilt, eine Stellungnahme liegt noch nicht vor. 
 
Der Ortsrat spricht sich für die Wegnahme des Erlenstumpfes Am Anger, wenn die anderen Stümpfe Ende 
Sommer/ Anfang Herbst entfernt werden. 
 
Der Ortsrat befürwortet einen Ortsteilspaziergang am 03.09.2014 vor der geplanten OR-Sitzung. 
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zu TOP  11  Anfragen und Anregungen   
1. Streuobstwiese: wurde viel zu spät gemäht/ gemulcht, sodass die Wiese nun unmöglich aussieht, es 

wird darum gebeten, alsbald erneut zu mähen, damit der Mulchprozess vernünftig in Gange kommt. 
2. Der Hagengraben wurde stellenweise gar nicht oder nur einseitig gemäht, dadurch kann das Wasser bei 

(Stark)Regen – wie es in den letzten Tagen der Fall war  - nicht vernünftig ablaufen. 
3. Der Bahndamm wurde gemäht, allerdings nur einseitig und nicht bis zur Ohrebrücke. 
4. Der Bahnhofsweg wurde überhaupt nicht gemäht, die Bankette ist zugewachsen. 
5. Der Spielplatz hat zu viel Löcher. 
6. Höhe -Am Anger 3- zur Festplatzeinfahrt- -ist ein Loch ca. 40-50 cm in der Bitumdecke,  
7. Der Weg vom Windmühlenberg Richtung Kindergarten – ein kleineres Loch- welches gern mit Kies ge-

füllt werden möchte. 
8. Die Zuläufe zu den Versickerungsmulden – Windmühlenberg – müssten freigemacht werden. 
9. Ein Fußballtor auf dem Festplatz erfüllt die Sicherheitsstandards nicht mehr, die Metallrohre sind geris-

sen. 
10. Die Chroniken von Satuelle befinden sich ab sofort auf Schloss Detzel und nicht mehr im Stadtarchiv. 

Wer hat das veranlasst und existieren in irgendeiner Form Vereinbarungsunterlagen, z. B. für wie lange 
die Chroniken sich dort befinden sollen?  

 
 
 
 

 
Mario Schumacher 
Ortsbürgermeister 
 
 
 
 
 

 
Susan Gerwien 
Protokollführer 
 
 
 


